

7/49008

Sayı : 64272063- 610 - 2838
Konu : Yazılı Soru Önergesi (7-49008)

09 Ekim 2014

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: TBMM Başkanlığının 12.08.2014 tarih ve 43452547-120.00-190905 sayılı yazısı.

Kütahya Milletvekili Sayın Alim IŞIK'ın tarafıma tevcih ettiği 7/49008 esas nolu yazılı soru önergesi, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99 uncu maddesi gereği Türkiye Petrolleri AO Genel Müdürlüğü'nden alınan bilgiler doğrultusunda aşağıda cevaplandırılmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.



Taner YILDIZ
Bakan

EK :
Önerge Cevabı (1 Sayfa)

KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ SAYIN ALİM İŞİK'IN
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVAPLARI
(7/49008)

Soru 1:

Bakanlığınızca son dönemde gerçekleştirilen kaya gazı arama ve üretim çalışmalarıyla ilgili olarak;

-2011-2014 döneminde Bakanlığınızca ülkemiz sınırları içerisinde yapılan kaya gazı arama ve üretimine yönelik çalışmalar ile bu çalışmalar için yapılan harcamaların yıllara göre dağılımı nasıl olmuştur?

Cevap 1:

Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı Genel Müdürlüğü (TPAO) uhdesinde, 2011 ile 2014 yılları arasında kaya gazı arama ve üretimine yönelik olarak Türkiye'nin bütün çökel havzaları şeyl gaz/petrol açısından incelenmeye başlanmıştır. Bu çalışmalar kapsamında şimdiye kadar 2 arama kuyusu açılmış olup bu kuyulardan birinde hidrolik çatlatma operasyonu yapılmıştır. Kuyular yabancı firmalar ile ortak açılmış ve yapılan anlaşma gereği TPAO bütçesinden harcama yapılmamıştır.

Sorular 2, 3, 4:

-Anılan dönemde yapılan kaya gazı arama ve üretim çalışmaları sonucunda hangi sahalarda, ne miktarda yeni rezervler bulunmuş ve ne kadar üretim yapılmıştır?

-Halen ülkemiz genelinde tespit edilmiş kaya gazı rezervleri toplamı ne kadardır?

-Halen hangi sahalarda kaya gazı üretimi gerçekleştirilmektedir? Yapılan bu üretimlerin toplam tüketimimiz içindeki payları nasıldır?

Cevaplar 2, 3, 4:

Şeyl gaz/petrole yönelik projelerin tamamı arama fazındadır. Türkiye'de kaya gazının olması muhtemel çökel havzalarında arama faaliyetleri devam etmekte olup Türkiye'de şeyl gaz/petrolen yapılan herhangi bir üretim henüz bulunmamaktadır. Şeyl gaz/petrole yönelik rezerv tespiti, arama fazının tamamlanmasından sonra kesinlik kazanacaktır.

Soru 5:

Ülkemiz genelinde gerçekleştirilen kaya gazı arama ve üretim çalışmalarının ve üretim artırılmasına yönelik olarak Bakanlığınızca şimdiye kadar ne gibi çalışmalar yapılmış, bu konuda yaşanan sorunların giderilmesine yönelik olarak hangi önlemler alınmış ya da alınmaktadır?

Cevap 5:

Kaya gazı arama ve üretim faaliyetleri TPAO tarafından yürütülmektedir. Bu çerçevede Türkiye'nin hali hazırda hidrokarbon üreten iki çökel havzası başta olmak üzere, bütün çökel havzalarda arama projeleri başlatılmıştır. Bu projelerin bir kısmında jeolojik-jeofizik değerlendirmeler devam ederken, bir kısmında da sondaj ve akabinde hidrolik çatlatma operasyonu aşamasına gelinmiştir.

Soru 6:

Bakanlığınızın anılan konuya ilişkin görüşü ve 2014-2015 programları nasıldır?

Cevap 6:

TPAO'nun 2014-2015 yılı programında, arama projeleri kapsamında açacağı en az 3 adet arama kuyusu bulunmaktadır.